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令和元年度第８回教育委員会定例会 会議録

◇ 開催年月日 令和元年１１月２１日（木） １７時３０分開会

１８時４５分閉会

◇ 開催の場所 教育委員会室

◇ 出席者

教育長        杉元 羊一

委員（職務代理者）  津曲 貞利

委員         桃木野 聡

委員         小栗 有子

    委員         立元 千帆

◇ 説明のため出席した者の職氏名

    管理部長     小倉 洋一    教育部長     大脇 俊朗

    総務課長     森﨑 浩文   施設課長     米盛 光明

    文化財課長    池田 雅光    美術館副館長   久保田 稔

    図書館副館長   有満 弓恵    学務課長     辻 慎一郎

    学校教育課長   下江 嘉誉    保健体育課主幹  横山 政文

    青少年課長    楠原 豊     生涯学習課長   牛堀 隆弘

少年自然の家所長 永吉 眞一    中央学校給食センター所長  川口 孝

◇ 書記

    総務課主幹   堀田 竜也    総務課主査    栫山 寛之
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◇ 議事日程

１ 開 会

２ 会議成立の宣告

３ 会議録署名者の指名

４ 会議の公開等について

５ 議 案

定第３６号議案 特別職の職員の給与に関する条例等一部改正に係る議案についての

意見に関する件

定第３７号議案 令和元年度鹿児島市一般会計補正予算（教育委員会関係分）に係る

議案についての意見に関する件

定第３８号議案 令和２年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件

定第３９号議案 市立中学校における詳細調査の件

定第４０号議案 令和元年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育委

員会表彰の件

６ 報告事項

(1) 鹿児島島津家墓所の国史跡への指定について

(2) 鹿児島市立まちなか図書館（仮称）基本計画（素案）に係るパブリックコメント

手続の実施結果について

(3) 令和元年度学校保健及び学校安全文部科学大臣表彰について

(4) 令和元年度全国社会教育委員連合表彰について

(5) 市議会関係の審議結果等について

７ その他

８ 閉 会
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◇ 会議要旨

  

１ 開会

教育長  それではただいまから、令和元年度第８回教育委員会定例会を開会いたしま

す。

２ 会議成立の宣言

教育長  本日は全員出席しており、定足数に達しておりますので、会議は成立してお

ります。

３ 会議録署名者の指名

教育長  本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。

     本日の会議録署名は、桃木野委員と立元委員にお願いいたします。

４ 会議の公開等について

教育長  次に、会議の非公開についてでございますが、本日審議する定第３９号議案

は、個人情報の保護を要する案件でありますので、非公開で傍聴を禁止する扱

いとし、関係部課長のみの出席にしたいと思います。また、定第３６号から第

３７号、及び報告事項（２）は、市議会提出前の意思形成過程の案件、定第３

８号及び第４０号議案は、人事・人選等に関する案件でありますので、非公開

で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが、ご異議ございませんか。

    （異議なしの声）

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。

５ 議案

定第３９号議案 市立中学校における詳細調査の件

原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

定第３６号議案 特別職の職員の給与に関する条例等一部改正に係る議案について

の意見に関する件

同 意

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

定第３７号議案 令和元年度鹿児島市一般会計補正予算（教育委員会関係分）に係る

議案についての意見に関する件
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同 意

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

定第３８号議案 令和２年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件

原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

定第４０号議案 令和元年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育

委員会表彰の件

原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

６ 報告事項

(2) 鹿児島市立まちなか図書館（仮称）基本計画（素案）に係るパブリックコメト

手続の実施結果について

【 本 報 告 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(1) 鹿児島島津家墓所の国史跡への指定について

教育長  次に、報告事項（１）につきまして、池田文化財課長、説明をお願いいたし

ます。

事務局（文化財課長） 報告事項関係資料（１）の「鹿児島島津家墓所の国史跡への指

定について」ご報告申し上げます。１１月１５日に文化庁から県教育庁文化財

課を経由しまして、「鹿児島島津家墓所を国史跡へ指定する」旨の答申がなされ

たという通知がございまして、近く答申通りに指定されます。１の史跡名につ

きましては、「鹿児島島津家墓所」であります。２の構成自治体につきましては、

鹿児島市、姶良市、垂水市、指宿市、薩摩郡さつま町の４市１町でございます。

３の史跡の概要につきましては、これらの史跡は、鹿児島藩主島津家歴代の墓

所、垂水や今和泉などの一門家の墓所、一所持の宮之城島津家の墓所として営

まれたものでございます。国持大名や有力家臣団としての威厳と風格を備え、

一定の規範のもと各墓所の独自性も認められ、鹿児島藩における墓制、階層構

造を知る上で大変貴重な史跡となっております。４の本市の史跡につきまして

は、島津宗家の菩提寺である福昌寺跡に所在する本市の島津家墓所は、鹿児島
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玉龍中・高等学校の隣接地にあり、中世から鹿児島を統治してきた島津宗家の

６代から２８代までの当主及び室を中心とした墓碑をはじめ、多数の石造物が

所在する場所として貴重な史跡であることから、昭和２８年に鹿児島県の史跡

に指定されました。次ページは、本史跡の位置図と東方向から撮影した史跡の

状況でございます。なお、今回の答申を受け、本文化財が国の史跡に指定され

ますと、本市の国指定史跡は６件となります。以上でございます。

教育長  はい、ただいまの報告につきまして、何かお聞きになりたいことがございま

したら、ご質問いただければと思います。

    （なしの声あり）

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(3) 令和元年度学校保健及び学校安全文部科学大臣表彰について

教育長  次に、報告事項（３）につきまして、横山保健体育課主幹、説明をお願いい

たします。

事務局（保健体育課主幹） 報告事項（３）「令和元年度学校保健及び学校安全文部科

学大臣表彰について」報告いたします。１枚紙になります。「１ 学校保健」に

おきまして、学校の部で、鹿児島市立田上小学校が、また、学校医の部で、清

和小学校の服部 行麗（はっとり ゆきよし）先生と喜入小学校の濵田 巳則

（はまだ みのり）先生が受賞となりました。「２ 学校安全」におきまして、

学校の部で、鹿児島市立荒田小学校が、また、学校安全ボランティア団体の部

で、名山校区防犯パトロール隊が受賞となりました。表彰式は、本日、１１月

２１日、さいたま市で開催されております全国学校保健・安全研究大会におい

て行われております。以上でございます。

教育長  はい、この件につきまして、委員の皆さま、何かお聞きになりたいことがご

ざいましたら、ご質問いただければと思います。

    （なしの声あり）

教育長  では、次に移らせていただきます。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(4) 令和元年度全国社会教育委員連合表彰について

教育長  次に、報告事項（４）につきまして、牛堀生涯学習課長、説明をお願いいた

します。

事務局（生涯学習課長） 報告事項（４）「令和元年度全国社会教育委員連合表彰につい

て」報告いたします。別紙、報告事項関係資料（４）をご覧ください。令和元

年度全国社会教育委員連合表彰を、永山 惠子（ながやま けいこ）氏が受賞

されました。この賞は、社会教育の推進に貢献し、全国社会教育連合の発展に

功績のあった社会教育委員、及び関係職員を表彰し、もって社会教育の振興に

寄与した者に対し、その功績を称え、一般社団法人全国社会教育委員連合が表
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彰するものでございます。表彰式は、令和元年１０月２４日に兵庫県神戸市で

開催されました、第６１回全国社会教育研究大会にて行われました。永山氏の

主な経歴は、鹿児島市社会教育委員を平成２１年から３０年まで、内９年間は

議長を務められ、現在は吉野校区コミュニティ協議会長として活躍されていま

す。長きに渡り、本市社会教育行政の推進に貢献し、地域づくりや人づくりを

理念とした活動を積極的に展開し、地域振興や青少年教育などに大きな成果を

挙げておられる功績が認められ、今回の表彰となったところでございます。こ

れまでの表彰暦、過去の表彰者につきましても掲載しておりますのでご覧くだ

さい。以上で、報告事項（４）の説明を終わります。

教育長 はい、よろしかったでしょうか。

（なしの声あり）

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(5) 市議会関係の審議結果等について

教育長  次に、報告事項（５）につきまして、小倉管理部長、説明をお願いいたしま

す。

事務局（管理部長） それでは議案書の最後のページになります、２７ページをご覧く

ださい。報告事項（５）、３件ございます。まず、地方創生に関する調査特別委

員会が、１０月２４日、２８日に行われました。教育委員会に関する質疑等は

ありませんでした。次に、桜島爆発対策特別委員会が１０月３０日に開催され、

教育委員会関係では、学校降灰除去事業の実施内容等について報告を行ってお

ります。最後に、決算特別委員会は、１１月１２日に教育委員会関係分の審査

が行われております。以上でございます。

教育長  はい、ただ今の報告について、何かお尋ねになることはございますでしょう

か。よろしかったでしょうか。

（なしの声あり）

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

７ その他

教育長  最後に、事務局から何かありますか。

事務局  次回の日程をご案内いたします。１２月の定例会は、１２月１９日、木曜日

１６時からを予定しております。以上でございます。

８ 閉会

教育長  それでは、以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。

【以上】


